

Обобщена справка по чл. 29, ал. 1 от Наредба за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми, включваща анализ на съответствието на плана с условията в Решение № СО-6-ЕО/2021 на Регионална инспекция по околната среда и водите – София за преценяване на необходимостта от извършване на екологична оценка на „Комплексна програма за подобряване качеството на атмосферния въздух на територията на Столична община за периода 2021 – 2026 г.“

№	Условие	Отговор
1.	При осъществяване на дейностите по изпълнение на „Комплексна програма за подобряване качеството на атмосферния въздух на територията на Столична община за периода 2021 – 2026 г.“ да не се допуска увреждане и/или унищожаване на вековните дървета в града.	Поставеното условие е залегнало в Програмата, като във връзка с него е добавен конкретен текст в т. I.3 ПРОЦЕС НА ОБЩЕСТВЕНИ КОНСУЛТАЦИИ И СЪГЛАСУВАНЕ (стр.19-20) и в раздел VIII. ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ (стр.153)
2.	При засаждане на нова растителност за подобряване и разширяване на зелените коридори на територията на Столична община да се ползват предимно типични за района дървесни, храстови и тревисти видове.	Поставеното условие е залегнало в Програмата, като във връзка с него е добавен конкретен текст в т. I.3 ПРОЦЕС НА ОБЩЕСТВЕНИ КОНСУЛТАЦИИ И СЪГЛАСУВАНЕ (стр.19-20) и в раздел VIII. ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ (стр.153)
3.	<p>В окончателния вариант на програмата да се отстранят следните бележки:</p> <p>3.1. За част от мерките, залегнали в Плана, в графи „Стойност“ и „Възможни източници на финансиране“ не е дадена информация. В Програмата (стр. 142) е посочено, че „за мерки, за които не е посочена стойност на мярката и източник на финансиране (обозначено в таблицата със знак „-“) означава, че мярката се осъществява в рамките на обичайния бюджет за съответното административно или друго звено на Столична община като част от неговите обичайни функционални дейности и задачи“. Независимо от даденото пояснение, следва да се направи остойносттаване на мерките, за които в плана няма информация и съответно да се посочат конкретни стойности, с цел планът да бъде по-ясен и пълен. Допълнително, в ежегодното докладване по Европейската комисия за изпълнение на Програмата се изисква посочване на изразходвани финансови средства за всяка една мярка, следователно те трябва да бъдат определени и заложиени в Плана.</p> <p>3.2. За част от мерките, залегнали в Плана, в графа „Показател за напредък/изпълнение“ дадената информация не е конкретна и не</p>	<p>3.1. Коментарът е отразен. За мерките в Приложение № 15 са посочени конкретни стойности и възможни източници за финансирането им. За много малък брой мерки не са необходими финансови средства за изпълнението им като това е посочено изрично в колона „Стойност“.</p> <p>3.2. Коментарът е отразен. Направен е обстоен преглед на показателите за напредък/изпълнение и където е необходимо те са коригирани. (Приложение №15 към ПКАВ)</p>

	<p>може да се приеме каго критерий за изпълнение. Например: за мярка с код 50-Sf-o-St „Продължаване и завършване на инвентаризацията на „кални петна“ на територията на общината“ като показател за напредък/изпълнение е посочено „Инвентаризацията на калните петна е приключена“, без яснота за брой на „калните петна“ и тяхната локализация; за мярка с код 9-Sf-r-St „Въвеждане на нискоемисионна зона за битово отопление, в която се ограничава отоплението на дърва и въглища за новопостроени сгради по улици, в които има изградена и функционираща централна топлофикационна или газоразпределителна мрежа“ като показател за напредък/изпълнение е посочено „Решение за нискоемисионна зона, прието от СОС“, без конкретна информация, касаеща самите нискоемисионни зони – брой, локализация и т.н.</p>	
4.	<p>Дадените с писмо на Дирекция „Опазване чистотата на въздуха“ при Министерство на околната среда и водите (техен изх. № 08-00-1253/31.12.2020 г.) до Столична община бележки да бъдат отразени в окончателния вариант на Програмата.</p>	<p>Бележките получени с писмо на Дирекция „Опазване чистотата на въздуха“ при Министерство на околната среда и водите (техен изх. № 08-00-1253/31.12.2020 г.) са отразени и са Ви предоставени с писмо с наш изх. № СОА 20-ДИ05-3253-[7]/26.01.2021 г.</p>
5.	<p>Да се спазват всичките заложи мерки в „Комплексна програма за КАВ на Столична община за периода 2021 - 2026 г.“</p>	<p>Поставеното условие е залегнало в Програмата, като във връзка с него е добавен конкретен текст в раздел IX. СИСТЕМА ЗА ОТЧЕТ И КОНТРОЛ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО И ЗА ОЦЕНКА НА РЕЗУЛТАТИТЕ (стр. 154 от ПКАВ)</p>
6.	<p>За инвестиционни предложения, попадащи в обхвата на Приложения № 1 и 2 към ЗООС, както и за планове и програми, произтичащи от прилагане на програмата на следващо ниво на подробност да се проведат изискващите процедури по ОВОС и ЕО. За тези инвестиционни предложения, планове и програми или за други, както и за проекти, попадащи само под разпоредбите на чл. 31 от ЗБР, да се проведат изискващите се процедури по оценка за съвместимостта им с предмета и целите на опазване на защитените зони. Одобряването на дейностите следва да става само след положително решение/становище по ОВОС/ЕО/ОС и при съобразяване с препоръките в извършените оценки, както и с условията и мерките, разписани в решението/становището.</p>	<p>Поставеното условие е залегнало в Програмата, като във връзка с него е добавен конкретен текст в т. I.3 ПРОЦЕС НА ОБЩЕСТВЕНИ КОНСУЛТАЦИИ И СЪГЛАСУВАНЕ (стр.19-20) и в раздел VIII. ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ (стр.153)</p>